

Technical Data Sheet

DCC Release Agent – in powder form:

Product

DCC Release agent contains a specific fillers, pigments and additives that form a moisture barrier between the stamping tools and wet concrete facilitating the release of flexible tools. It is a dry shake material applied directly on top of the colored surface hardener like DCC Color Hardener prior to stamping. It gives a decorative aspect to stamp concrete.

Scope of Use

Stamp Concrete

Characteristics:

	Refer to company's chart colors
Grain Size	< 0.150 mm

Instructions for use

Substrate Preparation:

Before applying DCC Release Agent, the surface colored hardener should be well leveled.

Product Application:

DCC Release Agent is spread by hand on top of the freshly applied colored surface hardener like DCC Color Hardener . Then by using specific stamps, the system (fresh concrete + surface colored hardener+ DCC Release Agent) is stamped.

24 hours after the application, remove the excess of DCC Release Agent with water. Diluted acids may be added to the washing water.



During the following days, when the surface becomes completely dry, apply a protective coating using our sealer.

Consumption

0.2 kg/m2.

Packaging

DCC Release Agent is packed in 15 kg plastic pails.

Safety Precautions

The product contains very fine powders which, when mixed with water, release alkalis that could be harmful to the skin. It is preferable to do the application in a well ventilated area, to wear protective gear for hands, eyes and respiratory system and to avoid dust inhaling. Splashes on the skin should be washed away by cleaning with soap and water. In case of contact with eyes, wash thoroughly with clean water. If swallowed, do not induce vomiting. In both cases seek medical attention.

Disclaimer

While the company guarantees its products against defective materials, the use and application of these products are made without guarantee since the conditions of their application are beyond its control. It is recommended to verify with the company that the product is suitable for the intended use, and that this Data Sheet version is the latest one. The company may modify it without prior notice. Technical characteristics are listed for guidance only. For more information, please contact the company's office in your location.

Note

The information included on this Technical Data Sheet is the sole property of Life Crete s.a.r.l.. The unauthorized disclosure, use, dissemination or copying (either whole or partial) of this data sheet or any information it contains, is prohibited and subject to legal pursuit.